两部门印发通知开展完整社区建设试点

聚焦群众关切的"一老一幼"设施建设

住房和城乡建设部办公厅、民政部办公 厅日前印发通知, 开展完整社区建设试点工 作,进一步健全完善城市社区服务功能。

通知要求, 试点工作要聚焦群众关切的 一老一幼"设施建设,聚焦为民、便民、 安民服务,切实发挥好试点先行、示范带动 的作用, 打造一批安全健康、设施完善、管 理有序的完整社区样板,尽快补齐社区服务 设施短板,全力改善人居环境。试点工作自

2022年10月开始,为期2年,重点围绕四方面 内容探索可复制、可推广经验。

完善社区服务设施。以社区居民委员会 辖区为基本单元推讲完整社区建设试点工 作。按照标准规范要求,规划建设社区综 合服务设施、幼儿园、托儿所、老年服务 站、社区卫生服务站。每百户居民拥有综 合服务设施面积不低于30平方米,60%以 上建筑面积用于居民活动。适应居民日常生 活需求,配建便利店、菜店、食堂、邮件和 快件寄递服务设施、理发店、洗衣店、药

店、维修点、家政服务网点等便民商业服务设 施。

打造宜居生活环境。结合城镇老旧小区改 造、城市燃气管道老化更新改造等工作,加强 供水、排水、供电、道路、供气、供热 (集中 供热地区)、安防、停车及充电、慢行系统、 无障碍和环境卫生等基础设施改造建设, 落实 海绵城市建设理念,完善设施运行维护机制, 确保设施完好、运行安全、供给稳定。

推进智能化服务。引入物联网、云计算、 大数据、区块链和人工智能等技术, 建设智慧

展。整合家政保洁、养老托育等社区到家服 务,链接社区周边生活性服务业资源,建设便 民惠民智慧生活服务圈。

健全社区治理机制。建立健全党组织领导 的社区协商机制, 搭建沟通议事平台, 推进设 计师进社区, 引导居民全程参与完整社区建 设。对于涉及社区规模调整优化、社区服务设 施建设改造、社区综合服务设施功能配置等关 系群众切身利益的重大事项,应广泛听取群众 意见建议。

"业务在回暖,信心未改变"

──在外资集中地浙江平湖看外企信心

□据新华社报道

近几日,日本电产汽车马达(浙江)有 限公司总经理封静正忙着对即将动工的新 项目做最后的标准审核。11 月下旬,这家 日资企业位于浙江平湖的"旗舰工厂 将破土动工,全面投产后,这一新工厂新 能源汽车动力电机的预计年产能将达到 100 万套。

平湖市紧邻上海。这一县级市集聚了 300 多家各类外资企业,其中不乏具备一定 规模的制造业企业

日本电产汽车马达 (浙江) 有限公司是 其中较早落户的外资企业。2001年,这家 主要生产各类汽车电机的日资企业就已开始 把产线转移至平湖市。

目前公司启动的"旗舰工厂"项目正在 紧锣密鼓地推进中。 "政府配合我们积极推 进标准厂房施工建设,我们的目标是一年后 实现正式投产。"封静说。

"中国市场不断给予企业发展机遇和信 "封静说,除了传统汽车转向、刹车电 机等产品外,近两年随着中国国内新能源汽 车普及率不断提升,企业开拓的驱动电机等 业务前景广阔。2021年,企业实现营收约 27亿元人民币。

"因为中国新能源汽车市场发展很快, 企业必须提高产能才能抢占市场,所以我们 不仅没有收缩业务, 反而要抢时间、扩产

在相距不远的另一家日企浙江好侍食品 有限公司平湖工厂内, 自动化生产线正在满 负荷运转,每分钟能生产200余件各种风味 的咖喱产品。公司正在为即将到来的电商购 物季备货。

浙江好侍食品有限公司总经理蛯原武弘 说,好侍在中国上海、大连等地都有工厂, 中国完备的供应链体系、广阔的市场、发达 的电商、便捷的物流等助推企业在华业务快

'我们 2016 年成立平湖公司, 3 年就 实现盈利。我们的新产线都是盈利再投资, 这是一种良性循环。"蛯原武弘说,"未来, 我们的目标是在平湖市投入5条生产线,按 照计划产能,这里届时将成为世界最大的

尽管新冠肺炎疫情发生以来, 部分外资 企业面临挑战,但记者在平湖走访看到,一 些企业的业务在回暖、产能在扩大。

在主要生产汽车电动尾门撑杆的德企斯 泰必鲁斯浙江平湖工厂,7月开始订单一直 外干饱和状态.

德国斯泰必鲁斯 (浙江) 有限公司工厂 长马云杰介绍,目前公司单月出货量在30 万套至40万套,已经满负荷运转,但现有 产能也只能勉强应付纷至沓来的订单。"明 年新增3条产线的计划已经提上日程,产能 相较今年可翻一番。

商务部近日发布的数据显示, 今年1至 9月,全国实际使用外资金额 10037.6 亿元 人民币,按可比口径同比增长15.6%,折合 1553 亿美元, 同比增长 18.9%

康迈尔机电 (嘉兴) 有限公司中国区总 经理马蒂亚·卢里介绍,目前,中国的供应 链体系能满足企业 95%的原料、配件采购需 求,很难想象在世界其他地方,有这样的供 应链保障能力。 资的信心来源。" "这些要素都是我们继续增

平湖经济技术开发区管委会招商服务办 副主任毛方英介绍,2022年前三季度平湖 经开区已完成合同外资 2.96 亿美元,同比 增长99.6%, 其中高技术产业实际利用外资 占比达 77.2%。

"针对外资项目特点我们也做了服务和 配套方面的完善。比如设置'项目经理'保 持2到3年的服务周期;针对外资企业需求 在本地技工学校订单式培养技术人才等。

"业务在回暖,更重要的是我们扎根中 国的信心没有改变。"马云杰说。

新华时评

"暖"民心的事要办好

天寒最是问暖时。随着北方一些 地区寒意渐浓, 不少地方陆续迎来开 栓供热。供暖是冬季北方地区的民生 大事, 凝结着民生之盼, 也是检验各 级政府部门保障民生工作成效的试金

党的二十大报告指出, 紧紧抓住 人民最关心最直接最现实的利益问题. 坚持尽力而为、量力而行、深入群众、 深入基层, 采取更多惠民生、暖民心 举措,着力解决好人民群众急难愁盼 问题, 健全基本公共服务体系, 提高 公共服务水平。供暖是北方寒冷地区 人们最关心的公共服务, 随着气温的 下降,要把保障人民群众温暖过冬作 为重点。屋里的温度关系到群众的满

意指数、幸福指数,务必把这个"暖" 民心的事办好

我们欣慰地看到, 眼下, 面对煤价 高企、热企运营负担重等现实困难, 地政府提前谋划、积极应对, 通过冬煤 夏储、服务下沉等举措确保今冬的供暖 工作安全、到位。但同时, 也要提醒有 关政府、部门,在供热过程中,对完善 智能化供热监管平台、强化风险应对处 置等环节也应格外重视, 做好冬季供暖 的系统性文章

把群众的关键之事当成头等大事来 当北方地区滴水成冰时, 群众屋里 的温度很暖很贴心, 那么他们的满意度、 幸福感必然会随同室温同步上升,在一 个温暖的冬天心中欢唱着春天的歌。

让生态资源转化为"富民资本"

-安徽探索"两山"转化新路径见闻

□据新华社报道

森林覆盖率超过30%、各类林业经营主 体 3 万多个、2021 年全省林业总产值 5092 亿元……在我国首个林长制改革示范区安徽 省, 护绿、增绿、管绿、用绿和活绿协同发 力,守住绿水青山的同时,将生态资源优势 转化为经济优势, 拓展"两山"转化新路

茂林修竹间,一条彩色的旅游公路串起 林场、农庄和果园,地处江淮分水岭的合肥 市长丰县岗集镇青峰岭村, 万亩薄壳山核桃 已果实累累。这里的丰收美景和田园之乐, 让不少城里游客流连忘返。

"今年薄壳山核桃的产量、品质都不 错! 林下养鸡, 林间种油菜, 春天你再来看, 又是一番美景!"作为当地较早返乡 创业的新农人,长丰青峰岭家庭农场负责 人王正华亲眼见证了"护绿生金"的变

王正华告诉记者, 林长制改革以来, 山 有人管, 林有人治, 责有人担。村里优化产 业结构,将资源变资产,发展现代都市观光 农业,产业链条不断延伸。城里游客慕名而 来,一到周末,农庄里的十几间精品民宿 "一房难求",优质的特色农产品成了抢手

守绿换金,添绿增金。在安徽,5.2万 名林长守护着 400 多万公顷森林和 100 多万 公顷湿地。数据显示,近5年,安徽省造林 765 万亩,农田林网建成率达73.8%,湿地 保护率达 51%以上。

森林碳汇、森林旅游、森林康养……安 徽立足资源禀赋和区域特点,不断拓展生态 产品价值实现途径, 统筹推进生态产业化和 产业生态化,推动生态资源转化为"富民资 本",绿水青山底色更亮,"金山银山"成色

蓝天下,一望无际的黄金茶顺着丘陵起伏 绵延,健身步道、休闲木亭点缀在茶园中,位 于安徽省宣城市郎溪县的大佛山养心谷是不少 摄影爱好者的网红打卡地。

依托优美的生态环境, 郎溪县将盘活林业 资源与发展全域旅游相结合,加快与沪苏浙等 地的交通基础设施互联互通, 描绘生产美、生 态美、生活美的乡村振兴新图景。

"我们依托黄金茶标准化种植基地,探索 茶旅融合,发展生态+康养产业,将美丽风 光变为美丽经济,带动更多的村民走上生态 致富路。"郎溪县大佛山养心谷负责人王立胜

水岸共治、退渔还湖、退养还湿……从予 取予求到反哺自然、尊重自然、人与自然和谐 共生,安徽按下生产和生活方式绿色转型"快

统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系 统治理,安徽加快建设长江、淮河、江淮运 河、新安江生态廊道, 为区域经济发展筑牢生 杰安全屏障。

在安徽省合肥市肥东县长临河镇十八联圩 湿地, 百鸟争鸣, 草木繁茂。随着环巢湖湿地 面积的不断增加,生物多样性加快恢复,巢湖 生态湿地重现生机。

当地群众告诉记者,这几年生态环境好 了,常能看到白琵鹭、豆雁、红嘴鸥等鸟类在 这里越冬、栖息,难得一见的东方白鹳也时常 飞到巢湖湿地来觅食。

青山为笔,碧水为墨,一幅生产发展、生 活富裕、生态良好、城乡共美的青绿山水画卷 正徐徐展开。

铁路等部门助力"双11"电商黄金周

为迎接好"双11"这场年度网购盛宴, 铁路、电力等部门提前筹划,强化运力保障 和安全服务,为"双 11"电商黄金周保驾 护航。

1日,铁路"双11"电商黄金周运输服 务启动,将持续至11月20日。各地新增 31个办理高铁快运业务的车站,全国铁路 高铁快运车站达 280 个。

为服务"双11"电商网络购物高峰期 中国铁路上海局集团公司利用高铁成网、货 运便捷等区位服务优势,日均投入载客高铁 动车组列车 220 列、预留车厢高铁动车组列 车 24 列用于电商黄金周快件运输;中铁快 运武汉分公司日均运用高铁载客动车组 116 列、动车组预留车厢8列,实现小批量、

批次的常态化高铁快运服务。在加快电商物 资运输的同时,中国铁路南昌局集团公司对 动车组、普速客车行李车运送的货物,严格 执行"收货验视、实名登记、过机安检", 确保疫情防控和运输环境安全。

保障购物快捷顺畅,安全可靠供电是关 键。国网山东青岛市黄岛区供电公司对管内 中国(山东)自由贸易试验区青岛片区、福 瀛新谷直播电商新城等电商集聚区开展电气 设备检查,及时发现和消除用电安全隐患; 国网浙江仙居具供电公司组织党员服务队走 访当地电商平台与物流公司,对各单位配电 房变压器设备和供电线路进行巡视检查; 国 网山东宁津县供电公司组织电力工作人员深 人当地"淘宝镇"张大庄镇,上门走访电商 企业, 指导企业安全有效用电, 优化用电方